
I. Des atouts agricoles et touristiques à mettre en valeur
A. Les différents modèles agricoles et la mise en avant de savoir-faire locaux
Certains territoires de faibles densité mettent en place un modèle fondé sur
............................................................................., adossée à des industries agroalimentaires
implantées à proximité pour se développer. C’est le cas de la Bretagne ou de la ..................
D’autres s’appuient sur des productions plus ......................................., avec une mise
en valeur des produits du ........................ Si ces activités peuvent connaître des difficultés,
la ....................................................... (AOP-AOC) ou la vente directe sont des stratégies qui
valorisent la ..................................... des produits. Cela favorise le .................................. ou
le développement d’activités économiques sur ces territoires.

B. Le développement du tourisme vert
Le développement des activités récréatives comme les ................................................
(randonnée, ......................., escalade,...) valorise le patrimoine .............................. (églises,
châteaux) et .............................. (paysages) de ces espaces peu peuplés. Le ..........................
................... s’y développe, comme dans le ...................................... La haute montagne
alpine ou pyrénéenne connaît une forte fréquentation saisonnière grâce aux stations de
....................................................

Certains de ces espaces nécessitent alors d’être .................................... : c’est la mise
en place des Parcs naturels (11 sont nationaux comme la ................................. et 58 sont
régionaux).

II. Les dynamiques actuelles des espaces de faible densité
A. Le renouveau de espaces de faibles densités
L’arrivée des ................................. dans ces espaces de faible densité, principalement
des ................................ ou des ............................, entraîne une légère .................................
démographique. Ils sont en quête d’une .................................................................................
(calme, moins de pollution) et de ............................. Ce phénomène s’est accrue avec la
crise de la ................................ Les couples .............................. peuvent d’ailleurs conserver
leur emploi en ville grâce au développement du ...................................... D’autres préfèrent
venir seulement pour les ..................................... et acquièrent ainsi une résidence
................................................... Les régions de ....................... et du ................... sont
particulièrement attractives grâce à leur .............................. C’est le cas de la Dordogne.

B. Des difficultés qui persistent
Malgré l’arrivée des néoruraux dans certaines régions, certains départements
continuent de connaître une .............................. démographique, notamment le .................
et ................... En effet, ils ............................. souvent des habitants, ce qui renforce leur
............................................................

Habiter un espace de faible densité, c’est devoir parcourir de grandes ........................
pour aller .................................. ou faire ses ........................... La mobilité est donc un enjeu
important dans le quotidien des habitants. Par ailleurs, le niveau de ..................................
accessibles (magasins, offres de soin...) est souvent inférieur à celui des zones urbaines, et
certaines populations peuvent se retrouver en difficulté (personnes âgées par exemple).
Les pouvoirs publics mettent en œuvre des politiques pour réduire les inégalités entre les
territoires et favoriser la connexion aux axes de transports rapides.


